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Beginn: 19:00 Uhr Sitzung-Nr: 15/or/003/2019 

Ende: 19:35 Uhr WP.: 2019/2024 

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 09.12.2019 

im Dorfgemeinschaftshaus, Münzstraße 24, 76855 Annweiler-Bindersbach 

stattgefundene 3. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil Bindersbach 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 28.11.2019 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 21.11.2019 schriftlich eingeladen. 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteher 

Dieter Götten  

 stellvertretender Ortsvorsteher und Ortsbeiratsmitglied 

Ferdinand Badinger  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Ludwig Ebert  

Markus Kraus  

Hans Scheyhing  

Martin Thomas  

Alfred Trautmann  

Marion Voos-Kraus  

Marc Welsch  

 Beigeordneter 

Benjamin Burckschat  

  

Schriftführer 

Anja Lösch  

 

 

Abwesend: 

 Stadtbürgermeister 

Benjamin Seyfried entschuldigt 

 Erster Beigeordneter 

Dirk Müller-Erdle entschuldigt 

 Beigeordneter 

Peter Grimm entschuldigt 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Vorstellung Stadtbeigeordnete mit Geschäftsbereichen 

 3 Beratung und Beschlussfassung über Anschaffung und Montage eines Sonnensegels beim 

Kinderspielplatz 

 4 Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme bei der Aktion der Telekom "Wir jagen 

Funklöcher" 

 5 Informationen und Anfragen 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben.  

 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Seitens der Bürger wurde der Dank an den Ortsvorsteher, den Ortsbeirat und für die durchgeführten 

Arbeiten auf dem Friedhof ausgesprochen.  

 

 2 Vorstellung Stadtbeigeordnete mit Geschäftsbereichen 

 

Der Vorsitzende informierte über den Rücktritt von dem Stadtbeigeordneten Harsch und der Nachfolge 

von Peter Grimm, der in dieser Sitzung entschuldigt fehlte. 

 

Stadtbeigeordneter Benjamin Burckschat stellte seine Bereiche Generationen und Kultur vor, hierunter 

fallen z. B. die Belange von Kindergärten und Schulen, Seniorenarbeit, Spielplätze, Jugend, Kultur 

(Treffen kulturschaffender Vereine).  

 

 3 Beratung und Beschlussfassung über Anschaffung und Montage eines Sonnensegels beim 

Kinderspielplatz 

 

Durch das Wegfallen von 2 Ahornbäumen aufgrund einer Gefährdung in den letzten Jahren fehlt die 

teilweise Beschattung des Kinderspielplatzes. Die Kosten für ein 4 m x 5 m großes Sonnensegel belaufen 

sich lt. Ermittlung des Bauamtes auf ca. 17.000 Euro. 

Für die Anschaffung eines Sonnensegels und die Bereitstellung von Mitteln ist ein Stadtratsbeschluss 

notwendig.  

 

Der Ortsbeirat fasste den einstimmigen Beschluss über die Anschaffung eines Sonnensegels.  

 

 4 Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme bei der Aktion der Telekom "Wir jagen 

Funklöcher" 

 

Der Vorsitzende informierte über die Nachricht von Herrn Spies von der Verbandsgemeindeverwaltung 

und teilte einen entsprechenden Beschlussvorschlag aus. 

Mit der Aktion richtet sich die Telekom an Kommunen, die bisher beim Mobilfunk-Ausbau zu kurz 

gekommen sind und will bei 50 Kommunen LTE-Funkverbindungen bauen. Hierzu muss sich die Stadt 

bei der Telekom bewerben.  

 

Der Ortsbeirat empfiehlt dem Stadtrat einstimmig, sich bei der Telekomaktion „Wir jagen Funklöcher“ 

für den Ortsteil Bindersbach zu bewerben.  

 

 5 Informationen und Anfragen 

 

Dach Dorfgemeinschaftshaus 

Aufgrund von Sturmschäden sind Ausbesserungsarbeiten notwendig. Lt. Ermittlung des Bauamtes 

belaufen sich die Kosten hierfür auf rd. 5000 €. Während des Winters sollen die Isolierungsarbeiten auf 

der Speicherdecke durch den Bauhof durchgeführt werden. 

 

Blitzschutzanlage 

Laut Mitteilung der Kreisverwaltung Südliche Weinstraße und Überprüfung durch die 

Verbandsgemeindeverwaltung ist die Installation einer Blitzschutzanlage nicht notwendig, da das 

Dorfgemeinschaftshaus keine Versammlungsstätte ist. 

Aufgrund der vielfachen Nutzung hält der Ortsvorsteher wie auch der Ortsbeirat seine Forderung nach 

einer Blitzschutzanlage aufrecht. 
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Maßnahmen  

Der Vorsitzende informierte über das Spielfest, Balltrichter und Sanierung der Tischtennisplatte in 2020. 

Die Arbeiten sollen bis zum Spielfest Ende April ausgeführt werden. 

 

Wildschweinplage 

Die Abschusszahlen der letzten Jagden werden noch mitgeteilt; die nächste Jagd findet am 06.01.2020 

statt. 

 

Nutzung Dorfgemeinschaftshaus 

2020 werden wieder Yoga-Kurse über die VHS stattfinden, die Pachteinnahmen gehen zu gleichen Teilen 

an die Stadt und den Brauchtumsverein. 

 

Sitzungsplan für die Ortsbeiratssitzungen u.a. wurde den Mitgliedern ausgehändigt. 

 

Seminar 

Am 28.01. oder 29.01.2020 findet im Sitzungssaal der Verbandsgemeinde ein Seminar über die Arbeit in 

Stadt-/Ortsgemeinderäten statt. Bei Interesse wird um Meldung gebeten. 

 

Dank 

Ortsvorsteher Götten dankte allen, die den Ortsteil Bindersbach im ablaufenden Jahr unterstützten, so 

besonders dem Brauchtumsverein für die Kinder- , Jugend- und Seniorenarbeit, die Durchführung der 

Kerwe und die Unterstützung am Volkstrauertag, den Stadtwerken und dem Bauhof, Brigitte Salmon für 

die Pflege des Bücherschrankes, der Stadtspitze und den Bürgern, wie auch den Mitarbeiterinnen und 

Mitarbeiter der Verbandsgemeindeverwaltung.  

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 
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